Datenschutzhinweise der Stadt Herzogenaurach

Mit diesen Hinweisen informieren wir Sie gemäß Art. 13 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten.

1. Bezeichnung der Verarbeitungstätigkeit

Teilnehmerverwaltung der vhs-Veranstaltungen

2. Verantwortlich für die Datenerhebung

Stadt Herzogenaurach
Marktplatz 11
91074 Herzogenaurach
E Mail: rethaus@borzogenaurach.de

E-Mail: rathaus@herzogenaurach.de

Tel.: 09132 901-0

3. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten

Datenschutzbeauftragter der Stadt Herzogenaurach Marktplatz 11 91074 Herzogenaurach datenschutz@herzogenaurach.de

Tel.: 09132 901-252

4. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung

Ihre Daten werden dafür erhoben, um Ihre Teilnahme oder Ihr Teilnahmeinteresse an einem Kurs der Volkshochschule Herzogenaurach zu bearbeiten, durchzuführen und abzuwickeln, sowie die Bereitstellung eines dauerhaften Kundenkontos zu ermöglichen.

Ihre Daten werden auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b DSGVO von der Volkshochschule Herzogenaurach verarbeitet.

5. Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten

Die Stadt Herzogenaurach kann im Wege der Auftragsverarbeitung Aufgaben durch andere Leistungsträger, Arbeitsgemeinschaften oder andere Stellen erbringen lassen. Datenübermittlungen erfolgen im Rahmen der gesetzlichen Vorschriften an: cmx als IT-Dienstleister der vhs Herzogenaurach, Stadtkämmerei und Geldinstitute zur Zahlungsabwicklung, Dozenten zur organisatorischen Abwicklung eines Kurses

6. Datenübermittlung in ein Drittland

Ihre personenbezogenen Daten werden an kein Drittland übermittelt. Drittländer sind Länder außerhalb der Europäischen Union bzw. des Europäischen Wirtschaftsraumes.

7. Dauer der Speicherung personenbezogener Daten

Ihre Daten werden nach der Erhebung bei der Stadt Herzogenaurach so lange gespeichert, wie dies unter Beachtung der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen erforderlich ist (10 Jahre nach Entlastung gemäß § 69 KommHV Doppik) und anschließend gelöscht.

8. Betroffenenrechte

Sie haben jederzeit das Recht kostenfrei Auskunft über die zu Ihrer Person bei der vhs gespeicherten Daten zu erhalten. Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu. Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung

oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen. Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO). Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft die Stadt Herzogenaurach, ob die gesetzliche Voraussetzung hierfür erfüllt ist. Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Bayerischen Landesbeauftragten für den Datenschutz. Die Anschrift lautet:

Der Bayerische Landesbeauftragte für den Datenschutz

Wagmüllerstraße 18

80538 München

9. Bereitstellung der Daten

Die Datenangabe erfolgt aufgrund vorvertraglicher Maßnahmen oder aufgrund vertraglicher oder gesetzlicher Verpflichtung. Wenn Sie die erforderlichen Daten nicht angeben kann eine Anmeldung zu einem Kurs nicht erfolgen.

10. Widerrufsrecht bei Einwilligung

Wenn Sie in die Datenerhebung durch die Stadt Herzogenaurach durch eine entsprechende Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der Datenverarbeitung bis zum Widerruf der Einwilligung wird dadurch nicht berührt.